

Monday, June 24 1940

Vol. 2 No. 35

孔子二千四百九拾一年

夏曆歲次庚辰年五月十九日

倭賊對於南洋野心未息 (二)

▲倭賊若南進 必先據安南

惟桀發之夫 過屠門而大嚼 未有不垂涎三尺 夢寐不忘者。是以倭外相有田 曾謂「

日本為遠東之穩定力量 不特對中國大陸 有密切之關心 即對南洋一帶 亦莫不然」

又謂「譬有兩國、一國人稠地小 資源復瘠。他一國則適得其反 兩國之間 資源之流通。苟有關稅移民律及其他苛例之限制、焉能不起波瀾」云 又倭之拓殖大臣小磯(即殖民部長)亦曾對全國各地教育家聚會演說。謂「日本經濟力量之擴張。與南洋關係極為密切 南洋羣島乃日本工業之主要市場。及原料供給區域 現時侵華戰事方殷 而歐戰風雲亦緊急 日本必須有謹慎與適當之步驟。以執行其開發南洋政策」云 是其絃外之音 言內之志 其對於侵佔南洋。野心不息。有如司馬昭 路人皆知矣。獨以憚於美英強大之海軍監視 不敢遽然為所欲為。惟未有不待時候機而癲發者也。

近者歐戰演進 意入戰團 法軍敗衄 同勢大變 倭賊軍閥 見獵更又生心 而近日上海傳來消息 則謂日本之過激國家主義者 現壓迫日相米内 乘法國敗兵之機會推行「日本南進計劃」如米內繼續親英 則擬設法推倒其內閣 即遣兵佔據亞洲之法國領土 至關於此事 日軍已集中大兵十萬及軍艦多艘於海南。又倭同盟社消息 亦謂駐華之日本海軍司令馬田 已於昨星期赴海南「調查地方」而東京朝日報載「日本甚注意遠東法國領土。因法國在歐洲敗兵 勢令其亞洲領土 失却主宰 該報並謂日本政府必反對英美法三國 共管安南」云。(未完)

本報抗戰電訊

▲廿三日晨十時接駐香港訪員來電云

廿二日敵兵六百 在寶安縣赤灣登陸 佔據南頭 繼向深圳挺進。觀其舉動。有意侵犯香港。

香港政府加派軍隊 駐守各處險要。嚴密佈防。並下令疏散居民。以備應付事變。

廿二日倭機轟炸深圳 及廣九鐵路上段各車站。

十九日宋子文秘密赴斐島 旋於廿一日由斐島乘飛機往美。

江門新會一帶 戰況沉寂。我游擊隊一度搶進九江。

安徽東流以西 我炮隊擊沉敵艦三艘。

湖北宜昌近郊戰事劇烈 東山寺一帶高地 敵遺屍千五百餘具。

江西我軍 分兩路進攻武寧 敵據城頑抗。

山西靜樂 敵集兵萬餘 擬進犯西北各地。

湖北我軍克復荊州後 追奔逐北。殺敵甚衆。

本館言論

「洪公」

北京酒樓

每日午後五時

五八四 麻矢

(一) 請貯蓄盈餘

款既貯。則君之前途穩定矣。

故祈勿以存款過少而遂未開始貯蓄。

本行最低之貯蓄限額。僅為

一元。君如願為

本行顧客。本行

司理極表歡迎

(二) 本報有字花紙袋發售

每千價銀九元

▲請惠春季報費與告白費

本報向承各界 稔胞關照。無任感激。竊思墨生涯。費用至為浩繁。賴以維持者。端在報費與告白費耳。茲又援例列單。往收春季報費與告白費。切望單到時。愛顧本報。諸君。不吝消埃。慨予依數擲下。以資週轉。則不勝感荷之至。

即日回覆以便早日預備。此佈

本報司理部謹啟

助天李

最速 精良 藥料 老牌李助藥膏 藥膏李助藥膏 藥膏李助藥膏 藥膏李助藥膏

售代膏均房藥號商公司百草各外中

TEEN JORE  
256 EAST HASTINGS STREET,  
VANCOUVER, B.C., CANADA.

◆司米拿大加  
The Canada Rice Sales Company  
539 West Pender Street  
Vancouver, B.C.  
Trinity 5351

本公司專由中國直接辦米入口發售

每幫新到。價廉質美。

之米出賣。

本公司

每

幫

新

到

價

廉

質

美

之

米

出

賣

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米

之

米